
 

 

 

 

 

 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho 

Estadual de Distribuição de Cadáveres - CEDC. 

 

 

Reunião do dia 28 de maio de 2013 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, às nove horas, na Secretaria da 

Ciência, Tecnologia e Ensino Superior - SETI, realizou-se a reunião extraordinária do Conselho 

Estadual de Distribuição de Cadáveres – CEDC, criado pelo Decreto Governamental nº 3.332/08. A 

reunião teve como pauta: assinatura de ata; elaboração da Listagem de Distribuição de Cadáveres 

do CEDC para o ano de 2013 e reunião com o Dr. Paulo Sérgio Markowicz de Lima, Promotor de 

Justiça do Centro de Apoio Operacional das Promotorias Criminais, do Júri e de Execuções Penais -    

CAOP Criminal e Júri, do Ministério Público do Estado do Paraná. Estiveram presentes os 

conselheiros: Prof.ª Dra. Tânia Regina Santos Soares – UEM, Prof. Dr. Edson Scolin – UEL, Prof. 

Jeiel Marques Pinto – UEPG, Prof. Dr. Giovani Marino Fávero – UEPG, Prof.ª Dra. Lucinéia de 

Fátima Chasko Ribeiro - UNIOESTE e Téc. Palmiro Francisco Franco – UNIANDRADE; sendo 

que justificaram a ausência o Prof. Dr. José Geraldo A. Calomeno – UFPR, Prof. MSc. Sidon 

Mendes de Oliveira – Faculdade Evangélica e a Prof.ª Dra. Célia Cristina Leme Beu – UNIOESTE. 

Como convidados estiveram presentes o Dr. Paulo Sérgio Markowicz de Lima, o Dr. Mário 

Cândido de Athayde Júnior responsável pela Coordenadoria de Ensino Superior – CES da 

Secretaria da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior – SETI do Paraná, a Dra. Silmara C. Sartori e o 

Sr. Luís Felipe Cunha dos Santos Silva, ambos da Assessoria Jurídica da SETI. Havendo número 

regimental foram declarados abertos os trabalhos coordenados pela Prof.ª Dra. Tânia, vice-

presidente do CEDC, iniciou-se a reunião com a aprovação e assinatura da ata da reunião do dia 25 

de abril de 2013.  Na sequência iniciou-se pelos conselheiros a elaboração da Listagem de 

Distribuição de Cadáveres do CEDC para o ano de 2013, posteriormente concluída após a reunião 

com o Dr. Paulo Sérgio. Conforme agendado o Dr. Paulo Sérgio chegou na  reunião do CEDC as 

10:00h, sendo apresentado pela Prof.ª Dra. Tânia a todos os participantes da reunião. A  Prof.ª Dra. 

Tânia fez uma apresentação sobre o CEDC envolvendo os tópicos: Estrutura Administrativa Atual 



 

 

do CEDC, Histórico, Legislação, Atividades, Instituições de Ensino Superior - IES, Critérios 

Estabelecidos para Elaboração da Lista Anual de Distribuição de Cadáveres, Doações de Cadáveres 

para IES no período 2009-2013, Procedimentos para a Documentação de Doação de Cadáveres, 

Metas, Dificuldades e Ideia de Projeto Conjunto com Outras Secretarias. O Dr. Mário explicou que 

o CEDC está vinculado na CES e que as atividades do CEDC abrangem as IES Públicas e 

Particulares do Estado do Paraná. Os conselheiros comentaram que a principal dificuldade é a falta 

de cadáveres para serem disponibilizados para as Instituições. Neste sentido, o Dr. Paulo Sérgio 

propôs-se a auxiliar na questão de agilizar a disponibilização de cadáveres pelo IML, bem como 

sendo um apoio para as questões legais do CEDC. Dessa forma, o Dr. Paulo Sérgio relatou que o 

Ministério Público poderá legislar sobre a comunicação de cadáveres do IML, que poderão ser 

utilizados para ensino e pesquisa, para o CEDC; e também será exercida a função de fiscalização.  A 

Prof.ª Leonilda perguntou ao Dr. Paulo Sérgio para quem do Ministério Público deveriam ser 

enviados os documentos das IES que receberam cadáveres, e  a resposta que provavelmente serão 

encaminhados para um promotor na área de Saúde Pública ou de Educação, mas que os processos 

atuais das IES podem ser encaminhados para ele. O Dr. Paulo Sérgio também sugeriu algumas 

alternativas para a divulgação do CEDC, como entrar em contato com o grupo GRPCom da Globo. 

Outra questão levantada pelo Dr. Paulo Sérgio refere-se ao Promotor de Justiça poder ou não 

participar das reuniões do CEDC, pois não seria “conveniente” a Promotoria participar do processo 

de regulamentação da distribuição de cadáveres e da fiscalização do processo ao mesmo tempo. A 

Prof.ª Lucinéia relatou sobre um cadáver que está no IML de Cascavel, o qual talvez possa ser 

doado para o CEDC e a Prof.ª Leonilda ficou responsável por fazer os contatos. Posteriormente foi 

concluída a Listagem de Distribuição de Cadáveres do CEDC para o ano de 2013, que será digitada 

e apresentada na próxima reunião para aprovação. Nada mais havendo a tratar, declarou-se 

encerrada a reunião, da qual eu, Leonilda Correia dos Santos, secretária ad hoc, lavrei a presente ata 

que, aprovada, segue assinada pelos conselheiros nominados e referenciados.       

 

 

 

 

 

 

    ________________________________           _____________________________________ 

    Tânia Regina Santos Soares, Prof.ª Dra.             Lucinéia de Fátima Chasko Ribeiro, Prof.ª Dra. 
     Vice Presidente do Conselho Estadual                                           

         de Distribuição de Cadáveres                                                                                                      



 

 

                                               
          

 

 

 

 

 

 

     ________________________________               _________________________________ 

      Jeiel Marques Pinto, Prof.                                         Giovani Marino Fávero, Prof. Dr.  

  

                                                                                                                    

 

 

 

 

 

            

 

     ________________________________               _________________________________ 

      Edson Scolin, Prof. Dr.                                                Palmiro Francisco Franco, Téc.                                                             

     

 

 

 


